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Devoir Surveillé de Sciences Physiques n°4     R.Duperray  Lycée F.BUISSON  PTSI 

Mécanique et équilibre de précipitation 

 

Problème : Ocillations mécaniques  (Extrait CCP, TSI, 2005) 
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Exercice : Equilibre de précipitation et effet d’ion commun 
 
a) Calculer la solubilité du fluorure de calcium   

CaF2 s( )  dans l’eau pure. On donne le produit 

de solubilité   Ks =1,46 !10"10 . 
 
b) A présent, on considère une solution aqueuse de fluorure de sodium  

NaF aq( )  à 

 0,1 mol.L!1 . Tracer le diagramme d’existence de   
CaF2 s( )  

en fonction de 
  
! log Ca2+"# $%  et 

calculer la nouvelle solubilité du fluorure de calcium   
CaF2 s( )  dans cette nouvelle solution. 

Comparer ce résultat à celui de la question a) et conclure. 
 
 

 


